

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 17 (10734)

Вторник, 13 февраля 2001 года

Газета издается с 1933 года

## ВНИМАНИЕ!

15 марта 2001 года в 10.00 в большом зале городской администрации проводит совещание председателей домовых и уличных комитетов, жилищных кооперативов по вопросам общественного самоуправления, благоустройства города, выборов Губернатора Кемеровской области.

## Осинники

## Экология

Осинниковский ремонтно-механический завод находится в водоохранной зоне. Это и заставило предприятие разработать мероприятия, в которые было включено строительство локальных очистных сооружений ливневых стоков.

Строительство велось очень трудно и долго в связи с тяжелым экономическим положением предприятия. И вот в прошлом году ло-

кальные очистные сооружения ливневых стоков были построены. Отныне вся вода, что собирается с территории предприятия, отстаивается, очищается и пускается на технические нужды завода. С прошлого года в реку Малый Кандалеп сбрасывается на 3,5 тонны воды меньше, чем было прежде.

Н. НАДЕЖДИНА.

## ЛУЧШИМ

26 ЯНВАРЯ в школе N 13 прошел слет хорошистов и отличников, на котором присутствовали начальник управления образования Т. В. Вострикова и заместитель главы города Г. В. Бобровская.

В школе 164 ученика, которые учатся на «4» и «5», из них 11 отличников. Т. В. Вострикова и Г. В. Бобровская тепло поздравили наших детей с успешной учебой, а затем отличникам В. Росс и Ж. Головиной вручили подарки. Теплые слова благодарности сказала своим ученикам и. о. директора Н. К. Савенкова.

После торжественной части был концерт: танцы, песни, стихотворения, а затем ребята ждали дискотека, которую провели учащиеся старших классов.

Т. ДУДОВА,  
зам. директора  
по воспитательной работе.

## Открытое письмо

## Почему о нас забыли?

В газете «Время и жизнь» освещаются злободневные вопросы жизни нашего города, решения, принимаемые администрацией по возникающим проблемам. Но странным образом замалчивается острейший топливный кризис в поселке Высокий. Фактически же жители поселка мерзнут в своих квартирах. Мы говорим о той части поселка, которая отапливается котельной N 5. При температуре на улице -10 град. в квартирах этой части поселка +15 град., а при морозах -30 град. и ниже температура в квартирах падает до +10 град.

У нас нет горячей воды, т. к. все котлы работают на отопление и не справляются с нагрузкой. Ссылки на плохой уголь верны, но и в случаях поставки хорошего угля теплее +16 град. не бывает даже при хорошей погоде. Беда возникла именно в этом году, когда котельную N 5 перегрузили подключением двух новых многоквартирных домов. И ранее перегрузка котельной N 5 ощущалась после подключения целого поселка частных домов по ул. Звездной, но холодно было лишь в морозные дни. Кроме этой главной причины есть и другие. Например, теплотрасса на значительной части не утеплена, открыта, к теплу подключен комплекс вновь отстроенных гаражей администрации поселка и милиции, отапливается брошенное здание горно-спасательной по адресу: ул. Дорожная, 3, где нет 13 окон

(украдены) и где не проходит неделя без размораживания батарей и больших утечек воды из системы отопления. Это иллюстрация к рапорту поселковой администрации через газету о хорошей подготовке к зиме. В результате дошло до того, что закрыли среднюю школу N 33 из-за низкой температуры в классах. Но по-прежнему проблема не решается. Нет ли здесь попытки спрятать от городской администрации нашу проблему? Скоро весна, и забудется. Но это не последняя зима, и необходимо к следующей зиме осуществить такие меры, чтобы о нас не пришлось говорить всей стране, как сейчас говорят о Приморье.

С нами такое уже случилось нынешней зимой, когда в ночь с 6 на 7 января при морозе -40 град. стали одновременно котельные N 4 и N 5, и только благодаря тому, что вышли жители поселка, носили носилками уголь в котельную N 5 и перестилали зольный конвейер в котельной N 4, удалось за сутки устранить поломки и спасти систему отопления от перемерзания.

Мы просим главу администрации города Осинники С. Ф. Долгополова рассмотреть коллективное заявление жителей поселка Высокий и дать ответ через газету о путях и сроках решения данной проблемы.

Грицай, Бердников,  
Калимова,  
всего 37 подписей.

## ОТ РЕДАКЦИИ.

Тревога авторов письма более чем понятна и оправдана. Положение с теплом в поселке Высокий действительно сложное. Именно этим руководствовались редакция, публикуя письмо на страницах газеты. И мы уверены: деловой, обстоятельный ответ будет. Но это, увы, не весь вопрос. Проблема заключается еще и в том, что, требуя (справедливо!) весь реестр коммунальных услуг, мы порой как-то забываем, что за них надо платить. В целом в поселке Высокий проживает 428 квартиросъемщиков, не желающих платить, суммарная задолженность которых за коммунальные услуги на 01.02.2001 г. составила 818790 рублей! Те же, кто проживает конкретно по ул. Дорожной, а злостных неплательщиков здесь 135 квартиросъемщиков, допустили задолженность на 243200 рублей! Согласитесь, повод для размышлений и выводов есть. В том числе и для самих себя.

## ВETERАНАМ!

С 16 февраля 2001 года производится перерегистрация ветеранов ВОВ, тружеников тыла, ветеранов труда в первичных ветеранских организациях.

Перерегистрация вновь прибывших в г. Осинники и ОШПУ производится по адресу: горсовет ветеранов, ул. Советская, N 17, каб. 15, с 13.00 до 16.00.

При себе иметь:

1. Трудовую книжку.
2. Удостоверение ветерана ВОВ.
3. Удостоверение ветерана труда.
4. Удостоверение труженика тыла.

## Послужит уроком

«Инцидент с задержанием в США по просьбе правоохранительных органов Швейцарии бывшего управляющего делами при Президенте РФ, а ныне госсекретаря Союза Белоруссии и России Павла Бородин должен послужить уроком того, что с коррупцией мы должны бороться сами, у себя дома», - заявил заместитель руководителя парламентской фракции «Яблоко» Сергей Иваненко.

«Тот факт, что наша Генпрокуратура отказалась сотрудничать с правоохранительными органами Швейцарии по расследованию так называемого дела фирмы «Мабетекс», свидетельствует о том, что в этом ведомстве (Генпрокуратуре) не все в порядке», - ска-

зал депутат журналистам 18 января 2001 г.

В свою очередь, вице-спикер Госдумы Владимир Лукин (фракция «Яблоко») в беседе с журналистами подчеркнул, что судебная система в США очень сильна и уже в ближайшее время она вынесет свой вердикт по дальнейшим действиям в отношении П. Бородин.

В. Лукин считает, что МИД России не имеет сейчас «формального повода» вмешательства в этот вопрос, поскольку П. Бородин не имел при себе дипломатического паспорта.

Пресс-служба фракции «Яблоко».

## Москва - Осинники: прямая связь

В. Лукин считает, что МИД России не имеет сейчас «формального повода» вмешательства в этот вопрос, поскольку П. Бородин не имел при себе дипломатического паспорта.

## ВЛАДЕЛЬЦАМ ТРАНСПОРТА

В 2001 году в Осинниках при проведении годового технического осмотра инспекцией Госпожнадзора ОГПС-12 и отделением ГИБДД в целях обеспечения пожарной безопасности на автотранспорте будут проведены следующие мероприятия:

1. Проверка наличия и состояния (срок годности и т. д.) средств пожаротушения на автотранспорте всех форм собственности.
2. Проверка печного отопления, установленного в фургонках автотранспортных средств, на соответствие требованиям пожарной безопасности.
3. Проверка автотранспортных средств, перевозящих взрыво- и пожароопасные вещества и материалы, на соответствие требованиям пожарной безопасности.

За справками по вышеуказанным мероприятиям обращаться в инспекцию Госпожнадзора ОГПС-12 по адресу: г. Осинники, ул. Ленина, 76, или по тел. 2-22-82.

А. ГРИНИН,  
инспектор Госпожнадзора ОГПС-12,  
капитан вв. службы.

## Палитра батика

НЕЖНОЕ прикосновение прозрачного, струящегося шелка можно ощутить, посетив открывшуюся в городском краеведческом музее выставку батика - художественной росписи по ткани. На выставке попадаешь в мир прекрасных моделей с причудливо переплетенными мотивами и образами, выполненными художниками творческой группы «Батик» из г. Новокузнецка.

Батик - один из самых древних видов искусства. С глубокой древности роспись батиком известна у народов Индонезии, Индии, тропической Африки, но и по сей день искусство батика разви-

вается и совершенствуется. И представленные на выставке модели (шарфы, платки, палантины, пелерины и многое другое) очаровывают нас своей красотой и легкостью. Слово нежное дуновение ветерка принесло на платок изумительной красоты ландыш. Взмахнул кистью художник - и появился каменный чудо-цветок. А ведь сколько нужно затратить сил, чтобы после долгой, кропотливой работы предстали нашему взору эти чудесные модели!

Открывшаяся в музее выставка батика продолжает цикл выставок «Женщины России», на ко-

торых выставляются работы талантливых мастериц из разных уголков нашей страны. У нас, в небольшом городе Осинники, тоже есть немало женщин, занимающихся любимым делом, творящих настоящие произведения искусства.

Сотрудники музея планируют организовать выставку работ мастериц своего города. Если вы заняты своим любимым творчеством, талантливы и деятельны, мы рады будем видеть вас в городском краеведческом музее.

О. ФЕДОРОВА,  
младший научный сотрудник музея.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Осинниковского городского совета народных депутатов от 01.02.2001 г. N 213

О ПРИМЕРНОМ ПОЛОЖЕНИИ ОБ УЛИЧНОМ КОМИТЕТЕ  
ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОБЩЕСТВЕННОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

В целях развития различных форм гражданской активности населения города при решении вопросов местного значения, для упорядочения деятельности созданных по инициативе населения органов территориального общественного самоуправления, рассмотрев проект Примерного положения об уличном комитете территориального общественного самоуправления, внесенный администрацией города, с учетом предложений депутатов, руководствуясь ст. 20 Закона Кемеровской области «О местном самоуправлении в Кемеровской области» от 06.10.97 г. N 31-ОЗ, Законом Кемеровской области «О собраниях (сходах) граждан» от 02.03.2000 г. N 19-ОЗ, Уставом города, городской совет народных депутатов постановляет:

1. Принять Примерное положение об уличном комитете территориального общественного самоуправления, согласно Приложению N 1 к настоящему Постановлению.
2. Установить, что за участие в решении вопросов местного значения, а также вопросов жизнеобеспечения территории председатели уличных комитетов, со-

гласно отдельному решению городского совета народных депутатов, освобождаются от уплаты земельного налога в части, которая подлежит зачислению в местный бюджет.

3. Поручить администрации города разработать и утвердить образец удостоверения председателя уличного комитета, а также порядок их выдачи и учета.

4. Настоящее Постановление и Примерное положение об уличном комитете территориального общественного самоуправления подлежат официальному опубликованию в средствах массовой информации.

5. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на комиссию городского совета народных депутатов по развитию местного самоуправления и контрольно-правовую (Ю. А. Богатов).

Председатель городского  
совета Г. Г. Каплиенко.

Приложение N 1  
к Постановлению городского совета  
народных депутатов от 01.01.01 г. N 213

ПРИМЕРНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ОБ УЛИЧНОМ КОМИТЕТЕ  
ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОБЩЕСТВЕННОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Настоящее Положение определяет общие принципы взаимоотношений органов местного самоуправления г. Осинники с уличными комитетами как органами территориального общественного самоуправления, порядок их организации и деятельности.

## 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Уличный комитет - организация территориального общественного самоуправления, призванная активно содействовать широкому привлечению граждан к решению вопросов местного значения.

1.2. Уличный комитет избирается в районах индивидуальной жилищной застройки в границе территории города, в пределах одной улицы или нескольких улиц, по желанию граждан, постоянно или преимущественно проживающих на данной улице (улицах) либо имеющих на ней (них) жилье строения на праве собственности (далее - жители улицы).

1.3. В своей деятельности уличный комитет руководствуется Конституцией РФ и законодательством Российской Федерации, Уставом и законодательством Кемеровской области, Уставом города, нормативно-правовыми актами городского совета народных депутатов и администрации города Осинники, настоящим Положением.

1.4. Уличный комитет избирается на общем собрании жителей улицы из числа лиц, постоянно или преимущественно проживающих на данной улице.

1.5. В работе общего собрания жителей улицы имеют право участвовать граждане Российской Федерации, достигшие 18-летнего возраста, обладающие избирательным правом.

1.6. Срок полномочий уличного комитета - 5 лет.

1.7. Уличный комитет проводит свою работу на общественных началах при взаимодействии с администрацией города и городским советом народных депутатов.

## 2. ПОРЯДОК ИЗБРАНИЯ УЛИЧНОГО КОМИТЕТА

2.1. Уличный комитет избирается на общем собрании жителей улицы в количестве 3 - 7 человек. Выборы осуществляются открытым голосованием, простым большинством голосов.

Избранными в уличный комитет являются жители улицы, получившие большинство голосов от числа присутствующих на общем собрании.

В случае досрочного прекращения полномочий кого-либо из членов уличного комитета, по любым основаниям, на ближайшем общем собрании жителей улицы проводятся довыборы членов уличного комитета в порядке, установленном настоящим Положением.

2.2. Общее собрание жителей улицы считается правомочным, если в его работе принимают участие более половины граждан РФ, достигших 18 лет, постоянно или преимущественно проживающих на соответствующей территории, кроме признанных недееспособными.

2.3. Общее собрание жителей улицы может быть создано по инициативе:

- главы города;
- городского совета народных депутатов;
- глав администраций территорий, входящих в состав муниципального образования;
- органов государственной власти области;
- уличного комитета.

Общее собрание может быть создано по инициативе не менее 5% жителей улицы, указанных в пункте 2.2.

2.4. Подготовку и проведение общих собраний жителей улицы обеспечивают соответствующие уличные комитеты и (или) администрация города.

2.5. О времени и месте проведения общего собрания и повестке дня жители улицы оповещаются заблаговременно, но не позже чем за 10 дней.

2.6. На общем собрании жителей улицы ведется протокол, в котором указывается дата, место проведения общего собрания, число жителей улицы присутствующих на собрании, повестка дня, принятые решения.

Протокол общего собрания подписывается председателем и секретарем уличного комитета, копия протокола передается в администрацию города.

## 3. ФУНКЦИИ УЛИЧНОГО КОМИТЕТА

3.1. В целях осуществления инициатив жителей улицы в решении вопросов местного значения и защиты интересов территории уличного комитета:

- содействует развитию различных форм гражданской активности жителей, выполнению постановлений и распоряжений администрации города, постановлений и решений городского совета народных депутатов, решений общих собраний жителей улицы;
- имеет право на протестореческую инициативу по вопросам местного значения, в частности на внесение в органы местного самоуправления проектов местных правовых актов, а также на участие в их рассмотрении;
- в пределах полномочий контролирует положение дел на соответствующей территории;
- выявляет общественное мнение, доводит его до администрации города, городского совета народных депутатов и учитывает в собственной деятельности;
- информирует население о своей деятельности, проблемах территории, используя для этого местные средства массовой информации, стенды и т. п., а также посредством проведения общих собраний жителей улицы;
- оказывает жителям улицы помощь по бытовому, правовому и другим вопросам в соответствии со своими полномочиями и возможностями;
- оказывает помощь администрации города и городскому совету народных депутатов в осуществлении контроля за соблюдением правил застройки, правил землепользования, обеспечением бесперебойного энерго-, тепло- и водоснабжения, а также в выявлении фактов самовольного захвата и использования земель;
- содействует органам государственного пожарного и санитарного противоэпидемиологического надзора в осуществлении противопожарных и противоэпидемиологических мероприятий;
- привлекает жителей к работам по благоустройству и озеленению улицы, к охране общественного порядка;
- оказывает помощь администрации города в организации и проведении выборов в органы государственной власти и местного самоуправления, воспитательной и культурно-массовой работы среди жителей;
- рассматривает в пределах своих полномочий обращения жителей улицы.

## 4. ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ УЛИЧНОГО КОМИТЕТА

4.1. Уличный комитет на своем организационном заседании избирает из числа членов уличного комитета секретаря.

4.2. Заседание уличного комитета правомочно, если в нем принимает участие более половины его членов. Все решения на заседаниях уличного комитета принимаются открытым голосованием, большинством голосов от установленного состава.

4.3. Уличный комитет самостоятелен в решении вопросов, отнесенных к его полномочиям.

4.4. Уличный комитет подотчетен общему собранию жителей улицы и не реже одного раза в год отчитывается перед ними о проделанной работе.

4.5. Основными формами работы уличного комитета являются заседания комитета и индивидуальная работа с жителями улицы.

4.6. Заседания уличного комитета проводятся по мере необходимости, но не реже 1 раза в 2 месяца.

## 5. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ УЛИЧНОГО КОМИТЕТА

5.1. Председатель уличного комитета - должностное лицо, избираемое общим собранием жителей улицы из числа членов уличного комитета, в порядке, предусмотренном п. 2.1. настоящего Положения, принимающее участие от имени жителей улицы в решении вопросов местного значения, непосредственно касающихся данной улицы, и осуществляющее свои полномочия, как правило, на общественных началах.

5.2. Требования председателя уличного комитета, основанные на нормативных правовых актах, указанных в п. 1.3. настоящего Положения, обязательны для исполнения жителями улицы.

5.3. Председатель уличного комитета при осуществлении своих полномочий взаимодействует с администрацией города, городским советом народных депутатов, организациями жилищно-коммунального хозяйства, правоохранительными органами.

## 6. ПОЛНОМОЧИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ УЛИЧНОГО КОМИТЕТА

6.1. С целью реализации функций уличного комитета председатель:

6.1.1. созывает общее собрание жителей улицы;

6.1.2. организует и контролирует выполнение решений, принятых на общем собрании;

6.1.3. председательствует на общем собрании жителей улицы;

6.1.4. организует и руководит деятельностью уличного комитета;

6.1.5. от имени уличного комитета отчитывается на общем собрании жителей улицы о деятельности комитета;

6.1.6. представляет интересы жителей улицы в органах местного самоуправления;

6.1.7. в случае необходимости может привлекаться к работе в комиссиях по осмотру домов, придомовых построек, объектов благоустройства, сетей подачи тепловой, электрической энергии, воды как плано-сезонных, так и в целях оценки износа, для включения в график текущего и капитального ремонта, определения первоочередных работ к выполнению, в пределах выделенных финансовых средств;

6.1.8. содействует жилищно-эксплуатационным и коммунальным организациям города в осуществлении контроля за состоянием электроосвещения улицы, колодцев, лотков открытой ливневой канализации, а также в реализации мероприятий, направленных на снижение потерь тепловой, электрической энергии, воды. Сообщает в вышеуказанные организации о фактах неправомерного использования этих ресурсов;

6.1.9. организует жителей улицы для проведения самостоятельно и по своей инициативе работ по уборке, благоустройству, озеленению придомовых территорий, ремонту дорог, тротуаров, сохранению зеленых насаждений, спортивного оборудования, детских площадок, мест для отдыха, малых архитектурных форм (осветительных опор, скамеек, урн, ограждений), площадок для выгула собак, по улучшению санитарного состояния территорий улицы, регулярному вывозу мусора;

6.1.10. напоминает жителям улицы о необходимости своевременного внесения платы за коммунальные услуги, земельного налога, принимает меры общественного воздействия к жильцам домов, имеющим значительную задолженность;

6.1.11. следит за наличием и освещением номерных знаков на домах. Подает заявки на отлов бесхозяйных животных в уполномоченные на то организации;

6.1.12. содействует осуществлению контроля за соблюдением правил застройки, выявляет факты не согласованного с отделом архитектуры строительства домов, построек к ним, нежилых придомовых сооружений, индивидуальных гаражей и погребов. Информировывает жилищно-эксплуатационные организации о всех случаях нарушения благоустройства;

6.1.13. способствует установлению хороших, добрососедских взаимоотношений между жителями улицы;

6.1.14. поддерживает постоянные контакты с участковым инспектором ГОВД, ГИБДД. При необходимости сообщает в правоохранительные органы о фактах нарушения жителями улицы общественного порядка, паспортного режима.

Совместно с правоохранительными органами принимает меры общественного воздействия в отношении нанимателей, собственников жилых помещений, проживающих с ними граждан, а также арендаторов нежилых помещений, нарушающих правила благоустройства;

6.1.15. ходатайствует, в случаях необходимости, перед жилищно-эксплуатационными организациями об оказании помощи в ремонте домов, придомовых построек инвалидам Великой Отечественной войны и иным приравненным к ним категориям лиц, малообеспеченным гражданам, многодетным семьям. Осуществляет связь с УСЗН и Центром социальной помощи населению по оказанию помощи одиноким и престарелым гражданам, семьям погибших при исполнении воинских и трудовых обязанностей, многодетным семьям, детям, оставшимся без родителей, другим социально незащищенным гражданам, сообщает в УСЗН о смерти одиноко проживающих граждан;

6.1.16. заверяет характеристики с места жительства на проживающих на улице лиц, справки с места жительства о составе семьи и выписки из домовой книги;

6.1.17. способствует администрации города, организациям ЖКХ, депутатам всех уровней в организации встреч с населением, в приеме граждан, помогает участковым избирательным комиссиям в составлении и корректировке списков избирателей, выявлении лиц, которым по состоянию здоровья и иным обстоятельствам во время выборов необходима переносная урна для голосования.

6.2. Председатель уличного комитета несет персональную ответственность за наличие и состояние (ведение) документации уличного комитета.

## 7. ДОКУМЕНТАЦИЯ УЛИЧНОГО КОМИТЕТА

7.1. Уличный комитет ведет следующую документацию:

- список членов уличного комитета с указанием Ф. И. О., даты рождения, места жительства и работы, домашнего и рабочего телефонов;
- журнал протоколов заседаний уличного комитета;
- журнал учета обращений жителей улицы с отметками о принятых мерах;
- журнал протоколов общих собраний жителей улицы;
- иные материалы и документы, необходимые в работе.

## 8. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

8.1. При осуществлении деятельности по организации территориального общественного самоуправления уличные комитеты на основании настоящего Положения могут разработать и утвердить на общем собрании жителей улицы с учетом особенностей территории собственное положение об уличном комитете.

Копия собственного положения об уличном комитете передается в администрацию города.

8.2. За активное участие в решении вопросов местного значения, а также вопросов жизнеобеспечения территории органы местного самоуправления могут применять к председателям уличных комитетов меры поощрения.

8.3. Настоящее Положение подлежит официальному опубликованию в средствах массовой информации.

Председатель городского совета  
Г. Г. Каплиенко.

И ПИВО  
МОЖЕТ БЫТЬ  
ОПАСНЫМ

15 ДЕКАБРЯ 2000 г. вышло Постановление главного государственного санитарного врача РФ «Об усилении госсанэпиднадзора за пивоваренной продукцией». Основой для этого послужили данные Госкомстата России по производству и потреблению алкогольных напитков, пива, в которых отмечен рост потребления населением пива. Указанная тенденция соответствует концепции, направленной на снижение удельного веса крепких алкогольных напитков, а прежде всего водки. Вместе с тем сложившаяся ситуация не способствует изменению структуры потребляемых алкогольных напитков в сторону уменьшения использования водки, а, напротив, обуславливает рост суммарного поступления алкоголя в организм человека, тяжесть его социальных и медицинских последствий.

Анализ наркологической ситуации в стране показал, что наблюдающийся рост потребления пива происходит за счет подростков и женщин детородного возраста. Это в немалой степени способствует снижению средней продолжительности жизни населения.

Проводимый Госсанэпидслужбой России мониторинг качества и безопасности пива и безалкогольной продукции указывает на факты несоблюдения технологических и санитарно-противоэпидемиологических режимов производства данных напитков. Так, процент нестандартных проб пива по санитарно-химическим показателям в Кемеровской области соответствует 14%, по микробиологическим показателям - 9,9% (1999 г.).

В ассортименте пивоваренной продукции немалую долю составляют сорта пива с содержанием алкоголя более 6%, которые по своим токсическим свойствам, а также уровню воздействия на организм человека можно отнести к алкогольным напиткам. Например, предприятием «Норд-Вест» (г. Москва) производится пиво «Корсар» с содержанием алкоголя 12 - 14%, фирмой «Винап» (г. Новосибирск) - пиво «Юбилейное» с содержанием алкоголя более 6%. С превышением нормативных требований вырабатывается пиво «Балтика N 9» (г. Санкт-Петербург), «Золотая бочка», выдержанное (Калужский пивзавод), «Поволжье» (г. Волжск Волгоградской обл.), «Царское» («Волга-инвест», г. Нижний Новгород), «Девятый вал» («Россар», г. Омск).

В последнее время в электронных средствах массовой информации усилилась агрессивная, неумеренная реклама пива, направленная преимущественно на восприимчивую молодежь. Росту потребления молодыми людьми алкогольных напитков и пива способствует и отсутствие возрастного ценза на реализацию указанной продукции в торговле.

Учитывая вышеизложенное, хочется обратиться к родителям и к молодым людям: не подходите безответственно к своему здоровью и к здоровью своих детей, знайте, что отдельные сорта пива содержат в своем составе алкоголь в концентрациях, превышающих установленные нормы.

О. АНТИПОВА,  
зав. санитарно-  
гигиеническим  
отделом Центра ГСЭН  
в г. Осинники,  
Калтан.

**В течение 2000 года для ГОВД продолжали оставаться наиболее актуальными такие вопросы, как борьба с тяжкими преступлениями против личности, с незаконным оборотом наркотиков и незаконным оборотом огнестрельного оружия, борьба с незаконным производством и оборотом алкогольной продукции, и другие.**

**НАряду** с принятыми организационными, практическими и антитеррористическими мерами, способствовавшими сдерживанию роста преступности, продолжают реализовываться комплексные и целевые программы по усилению борьбы с преступлениями против личности, с кражами всех форм собственности, а также целевые, оперативно-профилактические операции «Розыск», «Щит», «Вихрь-антитеррор», «Квартира», «Жилой сектор» и др. В результате их проведения общая раскрываемость и раскрываемость преступлений компетенции криминальной милиции повысились на 3,6% и 2% соответственно. Увеличилась на 1,2% раскрываемость тяжких преступлений, на 4% - всех видов имущественных посягательств, из них на 13% - разбойных нападений.

Снижено на 3,5% число краж всех форм собственности, их раскрываемость увеличилась на 4,9%, в том числе снижено количество квартирных краж на 13,7% и на 6,2% возросла их раскрываемость.

Общее количество зарегистрированных преступлений увеличи-

лось на 3,1% и составило 1129 преступлений.

Отделением БЭП за отчетный период выявлено 72 преступления экономической направленности, в том числе 6 совершены в крупных и особо крупных размерах. Установлено 62 факта хищения, выявлено 3 факта взяточничества.

Особое внимание уделяется выполнению разработанной Главным управлением Программы деятельности органов внутренних дел по реализации Указа Президента РФ

## МИЛИЦЕЙСКАЯ СТАТИСТИКА

от 6 октября 1998 г. N 1199 «Об усилении государственного регулирования в сфере производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции».

В рамках реализации указанной программы осуществлено 248 проверок точек, реализующих спиртные напитки. В результате выявлено 110 нарушений, на которые составлены административные протоколы, возбуждено 1 уголовное дело. Изъято из незаконного оборота 10120 литров алкогольной продукции. Пресечена деятельность 2 подпольных цехов.

Во исполнение распоряжения Губернатора области N 183-р «О неотложных мерах по приведению деятельности по заготовке, переработке и реализации цветных металлов» на территории города отделением БЭП проделана следующая работа: составлен 71 протокол на 61 подпольный пункт, изъято 3788 кг цветного металла. Возбуждено 1 уголовное дело за незаконную скупку цветных металлов по ст. 171 УК РФ.

Повысились результаты работы по выявлению лиц, занимающихся незаконным оборотом наркотических веществ, в ходе проводимых операций зарегистрировано 80

преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, из них 16 - с целью сбыта.

По линии МОБ зарегистрировано 282 преступления, что на 27% больше, чем за аналогичный период прошлого года. В деятельности милиции общественной безопасности приоритетным направлением оставалось оздоровление обстановки на улицах и в общественных местах, где число преступлений снизилось с 52 до 42.

Учитывая важность администра-

дителей. Из числа состоящих на учете несовершеннолетних 15 наркоманов, 35 подростков, употребляющих наркотические вещества эпизодически, 68 подростков замечены в употреблении спиртных напитков.

Благодаря проводимым оперативно-профилактическим мероприятиям «Забора», «Группа», «Контакт», «Беглец», удалось не допустить роста преступности среди несовершеннолетних (в 2000 г. - 96 преступлений, в

1999 г. - 98). При обеспечении правопорядка на улицах города основной остается ситуация по безопасности дорожного движения. За 2000 год произошел рост зарегистрированных уголовных дел по ст. 264 УК РФ (нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств), по сравнению с прошлым годом, в 1,4 раза (с 19 до 27), при этом 8 человек погибло, 88 человек травмировано (в 1999 г. - 74).

Проведение подразделением медицинского вытрезвителя ГОВД комплекса мероприятий совместно с другими службами способствовало снижению удельного веса числа преступлений, совершенных лицами в нетрезвом состоянии, с 32% до 22%. Медицинским вытрезвителем обслужено меньше человек, по сравнению с предыдущим годом (1239 против 2415).

Несмотря на имеющиеся трудности, ОВД города принимает необходимые меры по укреплению правопорядка, защите законных прав и интересов граждан.

Штаб

Осинниковского ГОВД.

## ЛЮБОВЬ В прокуратуре города К ПРИКЛЮЧЕНИЯМ

**В ПЕРИОД** августа - сентября 1999 года группа молодых людей, а именно Новгородцев, Соловьев и Беспалов, последний из которых является несовершеннолетним, совершили ряд краж чужого имущества. При этом действовали абсолютно наугад, можно сказать, из любви к «приключениям», так как доходов от своих походов практически не получили. Однако гражданам в результате таких развлечений был причинен ущерб на общую сумму 200 тыс. рублей. Потерпевшими были признаны 12 человек.

Один из эпизодов, по которому указанные лица были осуждены, как нельзя точно отражает мотивы поведения данной группы. Так, 1 сентября 1999 года Соловьев и Беспалов ночью подошли к одному из гаражей, расположенных вдоль продовольственной базы г. Осинники, по ул. 50 лет Рудника, где попытались похитить автомашину АЗЛК-

2140, принадлежащую гр. Шеварову. А после того, как им не удалось довести свой умысел до конца, они подожгли указанную автомашину и спокойно покинули гараж. Возник сильный пожар, в результате которого выгорело все находившееся в гараже имущество вместе с автомашиной, сгоревшей полностью. Загорелись также соседние гаражи, имущество, находящееся в них, уничтожено либо повреждено в больших количествах.

Беспалов, Соловьев и Новгородцев, не задумываясь над последствиями, могли в одну и ту же ночь совершить два преступления.

В конце сентября 1999 года преступная деятельность указанной группы была пресечена работниками органов внутренних дел, выявлены все совершенные ими преступления, возвращено имущество на сумму около 60 тыс. рублей.

Органами прокуратуры уголовное дело было расследовано и передано в федеральный суд г. Осинники, где виновные осуждены. Им назначено заслуженное наказание в виде лишения свободы: Беспалову, ранее судимому за аналогичные преступления, - 5,5 года, Новгородцеву - 3,5 года, Соловьеву - 4,5 года.

Смогут ли эти молодые люди сделать для себя правильные выводы и стать на путь исправления либо после отбытия наказания продолжат свою деятельность? Неизвестно, но хочется надеяться, что полученный урок не пройдет бесследно.

**Ю. БАЙРАМАЛОВ,**  
прокурор г. Осинники,  
юрист 1-го класса.

**На протяжении многих лет я пользуюсь радиоточкой. Если случаются повреждения, то за помощью обращаюсь к коллективу Осинниковского участка проводного радиовещания, руководит которым Геннадий Николаевич Буханцев. Операторы всегда внимательно меня выслушивают и направляют устранять повреждение на линии электромонтера Вячеслава Александровича Гридасова. И мое радио вновь оживает.**

**Большое спасибо и низкий поклон коллективу радиовещания, в том числе Г. Н. Буханцеву и В. А. Гридасову, за их чуткое отношение к нам. Здоровья вам и семейного благополучия.**

**Е. ГНЕДЫХ.**

**ОТ РЕДАКЦИИ:** наш корреспондент В. А. Аброров встретился с главным инженером Осинниковского городского узла связи **И. Т. Малаховым** и попросил подробнее рассказать о работе коллектива, в адрес которого поступила благодарность.

Коллектив участка проводного радиовещания (ПВ) - структурное подразделение Осинниковского городского узла связи. Благодаря качественному ремонту и профилактическим операциям, проводимым на стационарном оборудовании, стабилизировалась работа коллектива, значительно снизился уровень аварийных повреждений оборудования. Если в 1998 году было зафиксировано 19 ЧП, то в 1999 и 2000 годах соответственно 7 и 3 повреждения. Снижение аварийности привело к снижению годового простоя радиовещания с 12 суток до 18 часов.

Лучшими специалистами коллектива участка проводного радиовещания и в целом Осинниковского городского узла связи по праву считаются начальники участка Геннадий Николаевич Буханцев, линейный электромонтер Вячеслав Александрович Гридасов, электромеханик УПВ Игорь Евгеньевич Смирнов, оператор абонентной платы Светлана Михайловна Гришина.

Радиооператор Валентина Николаевна Аникеевко - ветеран участка, на котором работает 28 лет. За

## ЗАЛОГ УСПЕХА

долголетний труд и профессиональное мастерство В. Н. Аникеевко присвоено почетное звание: «Заслуженный радист России».

Участок проводного радиовещания включает в себя четыре радиоузла (РУ). Они находятся в гг. Осинники и Калтан, в поселках Высокий и Малиновка. Радиоузлы обслуживаются стационарными электромонтерами Николаем Ильичом Риндюковым и Андреем Всеволодовичем Пилипенко. Это мастера высшей квалификации. В их адрес нет нареканий со стороны руководителей участка и абонентов. Любое порученное задание выполняется ими своевременно и с хорошим качеством.

Линейно-столбовое хозяйство участка - это большое количество опор, приставок, фидерных и абонентских линий, несущее на себе основное бремя затрат участка. Линейный участок ПВ обслуживают всего девять линейных электромонтеров. В их адрес также нет нареканий в вопросах обслуживания и ремонта.

Сегодня все предприятия суще-

## Языком музыки

**В ДЕТСКОЙ** школе искусств N 37 поселка Малиновка состоялся концерт фортепианной музыки. В исполнении педагогов И. Д. Тюркиной, И. М. Яфясовой, Л. И. Нецаевой, Е. Б. Минаевой звучали фортепианные ансамбли. Все номера объединил один сюжет, затронувший слушателей до глубины души - это древнегреческая легенда «Орфей и Эвридика». Лекция, с которой выступила ведущая С. В. Волкова, вторила музыке. Но это была не музыка из известной оперы «Орфей». Звучали произведения зарубежных и советских классиков, современных композиторов, и даже джаз.

Трудно сочетать миф и джаз, но музыканты нашей школы попробовали такое новшество. Хорошо это сочеталось или нет - судить зрителям. Скорее всего, эксперимент удался, судя по заинтересованным лицам детей, сидящих в зале. Все они искренне переживали за судьбу героев. Очень точно было передано музыкой состояние Орфея, заново потерявшего Эвридику, фрагментом из концерта Грига. Глубоко чувствовалась безысходность его положения, печаль, скорбь.

Хорошая музыка наполняет наши сердца вдохновением, теплом и любовью. И я думаю, что ее истинные ценители, собравшиеся на концерт, прослушав его, прониклись именно таким чувством.

**О. КУЗНЕЦОВА,**  
преподаватель ДШИ N 37.

ей доходной части. К сожалению, коллектив участка ПВ переживает не лучшие времена. Приходится в негодность фидерные и абонентские линии. Физически и морально устарело спецоборудование. На приобретение материалов и современного оборудования нужны деньги, и немалые. Из создавшегося положения есть выход, который сложно реализовать.

Во-первых, по вине абонентов возросла задолженность за услуги радиовещания. Если она будет регулярно погашаться, то у коллектива появятся живые деньги на приобретение материалов и оборудования.

Во-вторых, на доходы участка отрицательно влияет сокращение радиоточек на промышленных предприятиях и в организациях города и рабочих поселков. Руководители игнорируют распоряжение администрации г. Осинники о восстановлении ранее действовавших радиоточек.

Кроме того, сокращение количества радиоточек усугубляет обстановку городов и поселков в вопросах оповещения населения по линии ГОиЧС.

Наносит материальный ущерб коллективу и та категория населения, которая самовольно подключает свои незарегистрированные радиоточки к городской радиосети. В текущем году к «рационализаторам» будут приниматься более жесткие меры, в том числе привлечение к административной ответственности.

Несмотря на сложное финансовое положение, руководители Осинниковского городского узла связи изыскивают средства на техническое перевооружение проводного радиовещания. В текущем году запланирован переход на эфирное вещание, которое улучшит экономическое и техническое положение участка. Коллектив участка ПВ в дальнейшем будет качественно обслуживать радиоточки абонентов. Залогом тому - его сплоченность и высокое профессиональное мастерство.



## Всеми виною - пьянка

В ЯНВАРЕ в г. Калтан произошло 8 пожаров, что на 3 случая больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Первый пожар произошел в Новогоднюю ночь. Жилцы дома N 9 по ул. Дзержинского обнаружили, что из квартиры N 16 идет дым, и сообщили в пожарную охрану. Как выяснилось, причиной пожара стало курение в постели в нетрезвом виде, и только благодаря бдительности соседней на этот раз обошлось без жертв.

3 января в садоводческом обществе «Кондома», ул. Пожарского, N 33, сгорел садовый домик.

В Рождественскую ночь, в 1 час 40 минут, в пожарную часть п. Малышев Лог поступило сообщение о пожаре по ул. Красноярская, N 3. К прибытию пожарных деревянный дом был полностью охвачен огнем. В огне погибли двое малолетних детей и подруга хозяйки дома. Сама хозяйка чудом осталась жива. Всеми предшествовала пьянка.

8 января, в 9-м часу утра, в доме по ул. Колхозная, N 8, хозяин дома на почве семейной ссоры поджег домашние вещи, а сам покончил жизнь самоубийством. В результате пожара сгорели крыша дома и вещи.

10 января, в 7-м часу утра, по причине неправильного устройства печи загорелся пол в квартире лесничества.

14 января, в 3-м часу ночи, произошло загорание входной двери по адресу: пр. Мира, N 26-9.

24 января, в 00 часов 15 минут, в пожарную охрану поступило сообщение о пожаре по адресу: пр. Мира, N 456, кв. 3. Пожарные, прибывшие к месту вызова, обнаружили, что в квартире горели домашние вещи. Хозяин квартиры, находившийся в нетрезвом состоянии, с ожогами был отправлен в больницу. По словам соседней, накануне в этой квартире было шумное застолье.

31 января, в 8-м часу утра, произошло загорание надворных построек по адресу: ул. Калинина, 93. В результате пожара крыша надворных построек сгорела полностью. Причина пожара выясняется.

Как видите, причиной большей части пожаров стало чрезмерное употребление алкоголя там, где пренебрегают элементарными правилами пожарной безопасности. Жертвами таких нарушений могут стать и ни в чем не повинные соседи. В связи с этим призываю всех горожан: будьте бдительны! Если вы видите, что по соседству с вами устраиваются бесконечные пьянки, не соблюдаются элементарные правила пожарной безопасности, обращайтесь в правоохранительные органы. Если вы, находясь дома, почувствовали запах дыма или, проходя по улице, обнаружили где-либо загорание, немедленно сообщите в пожарную охрану, в таких случаях дорога каждая минута, возможно, вы спасете чью-то жизнь. Еще раз обращаюсь к руководителям предприятий, к председателям уличных комитетов: следите за состоянием закрепленных за вами улиц, ведь из-за большого количества снега пожарные машины не везде могут проехать.

**А. ГУЛЫЙ,**  
ст. инспектор города по пожарному надзору,  
подполковник в. службы.

## Советы врача

**Ишемическая болезнь сердца (ИБС) - заболевание, которое сопровождается поражением сосудов сердца с развитием в них атеросклероза (атеросклеротических бляшек) или спазмом (сужением) коронарных сосудов. Это приводит к нарушению кровоснабжения сердечной мышцы и как следствие - к различным проявлениям этой болезни: приступам стенокардии (давящие, жгучие, сжимающие боли в области сердца и за грудиной, связанные с физической нагрузкой), нарушениям ритма сердца, к недостаточности кровообращения, инфаркту миокарда.**

**ИЗВЕСТНО**, что болезнь легче предупредить, чем потом ее лечить. Поэтому так важно соблюдать меры профилактики ИБС. И прежде всего это относится к снижению содержания холестерина в крови (который и приводит к атеросклеротическим изменениям в сосудах). Для этого важно соблюдать диету с пониженным содержанием холестерина, т. е. ограничить употребление в пищу жирных сортов мяса (или по возможности исключить) - свинины, баранины, мяса гуся, уток, а также внутренних органов животных - печени, почек, мозгов; жиров животного происхождения, и в первую очередь свиного сала. Предпочтение следует отдавать нежирной говядине, курице, растительному маслу, тем сортам сливочного масла, которые содержат мало холестерина. Полезно включать в пищевой рацион продукты моря, которые укрепляют состояние сосудистой системы (морская рыба, морская капуста, кальмары), а также растительные продукты (овощи, фрукты).

Так как холестерин в организме человека повышается не только за счет того, что он в избытке образуется у некоторых людей при нарушении обмена веществ, то и со-

блюдения диеты не всегда достаточно, чтобы поддерживать холестерин на нормальном уровне в крови. В таких случаях необходимо принимать лекарства, выводящие холестерин из организма, оздоравливающие сосуды.

Следующим фактором, ускоряющим процесс развития атеросклероза в сосудах, является курение. Отказ от вредных привычек - курения и злоупотребления алкоголем (которое способствует повышению давления) - также помогает сохранить сосуды в здоровом состоянии.

Артериальная гипертензия - повышение артериального давления - ведет к развитию ИБС вплоть до ее осложнений - инфарктов миокарда. Отсюда - важный вывод о контроле за своим артериальным давлением. Это можно сделать у врача на приеме, на периодических осмотрах на предприятиях, а затем, при необходимости, принимать меры к его снижению.

Энтодинамия - низкая двигательная активность, сидячий, малоподвижный образ жизни - также вредит здоровью. Занятия физической

культурой оказывают положительное влияние на организм, т. к. способствуют снижению веса, разрушению холестерина, нормализуют тонус сосудов и создают положительный эмоциональный фон. При этом вы можете выбрать для себя наиболее приятный и комфортный вид двигательной активности, подходящий вам с учетом возраста, тренированности организма, отсутствия или на-

## ИНФАРКТ

личия каких-либо заболеваний. Наиболее доступной, подходящей для большинства и в то же время полезной является ходьба по 30-60 минут в день, 5 раз в неделю.

Оптимальное психологическое состояние человека, положительный эмоциональный фон имеют важное значение для состояния организма в целом, и в том числе для сердечно-сосудистой системы. Уметь правильно реагировать на окружающие стрессовые ситуации вам поможет врач-психотерапевт.

В том случае, если у вас уже имеется ишемическая болезнь сердца, тем более важно соблюдать все вышеперечисленные мероприятия, и, кроме того, осуществлять вторичную медикаментозную профилактику, т. е. принимать лекарственные препараты, предупреждающие осложнения заболевания, которые вам назначит лечащий врач.

**Е. СУХАНОВА,**  
врач-кардиолог городской  
поликлиники.

## В защиту потребителя

Кроме продуктов питания, человеку нужны одежда, обувь, различная домашняя утварь и многое другое. При этом хочется, чтобы она была не просто качественной, но и красивой. Эти покупки мы делаем реже, но бывает и чаще, чем хотелось бы, особенно это относится к расходным материалам: различному порошку, пастам, парфюмерии и т. д. Все эти товары законодатель относит к категории непродовольственных. Для примера попробуем купить что-нибудь из одежды, используя информацию, полученную из предыдущих публикаций в нашей газете.

Общие требования к предприятиям торговли промтоварами те же, что и к другим торговым предприятиям: и вывеска должна быть, и информация о товарах. Но есть некоторые особенности. О них и поговорим в этот раз.

**В ПРАВИЛАХ** продажи отдельных видов товаров есть специальный раздел, в котором оговорены особенности продажи текстильных, трикотажных, швейных и меховых изделий и обуви.

Продавец в соответствии с этими правилами должен провести предпродажную подготовку товара, которая включает распаковку, рассортировку и внешнюю проверку качества товара. При необходимости товар должен быть очищен, отутюжен и проведен его мелкий ремонт. Каждый товар должен иметь ярлык с указанием своего наименования, артикула, цены, размера (для одежды, белья и других швейных изделий, обуви, головных уборов) и роста (для одежды и белья).

Но не все мы имеем стандартные фигуры, да и швейники не всегда придерживаются указанных размеров. Поэтому требуется примерка. Белье примерке не подлежит. Вы выбрали необходимый товар, зашли в примерочную, и о чудо! Все соответствует вашим размерам. А раз так, то можно платить деньги.

Оплачиваем покупку. В соответствии с правилами продажи ткани, одежда, меховые товары и обувь должны передаваться покупателю в упакованном виде, без взвешивания за упаковку дополнительной платы. Что это будет - коробка, бумага или пакет, определяет прода-

## ПОКУПАЕМ ПРОМТОВАРЫ

вец, если отсутствует фирменная упаковка изготовителя.

Вместе с товаром покупателю должен выдаваться **ТОВАРНЫЙ ЧЕК**, в котором указывается наименование товара и продавца (магазина), дата продажи, артикул, сорт и цена товара, и в обязательном порядке должна стоять подпись лица, непосредственно осуществляющего продажу. Иногда продавцы уточняют у покупателей, нужно ли им выписывать товарный чек. По правилам же он должен быть выписан обязательно, а не по просьбе покупателя. И вам, как потребителям, совет: берите в магазин чеки всегда, причем не только товарные, но и кассовые.

В магазине вашу покупку упаковали, выдали товарный чек, и вы спешите домой, чтобы получить рассмотреть себя в обнове и похвастаться перед домашними или друзьями. Но дома вдруг обнаруживаете, что купленная вещь вам не очень подходит не только по размеру, но и по фасону, расцветке. Что делать?

Закон «О защите прав потребителей» опять стоит на страже ваших интересов. В статье 25 определено, что потребитель **ВПРАВЕ ОБМЕНИТЬ** непродовольственный товар **НА АНАЛО-**

гичный товар у продавца, у которого этот товар был приобретен, если указанный товар не подошел по форме, габаритам, фасону, расцветке, размеру либо по иным причинам не может быть использован потребителем по назначению. На это право покупателю отпущено **14 ДНЕЙ**, не считая дня покупки.

Об этом правиле все продавцы знают, да и большинство покупателей тоже. Тем не менее некоторые продавцы пытаются обязать потребителя в этом случае выбрать другой товар на ту же сумму или большую с доплатой, нарушая закон.

Если подобный товар у продавца отсутствует в продаже на день обращения потребителя, последний **ВПРАВЕ РАСТОРГНУТЬ ДОГОВОР** купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за указанный товар денежной суммы.

Как это выглядит на практике? Вы идете в магазин и возвращаете товар продавцу вместе с товарным или кассовым чеком. Если вы нашли в магазине нужную вещь сразу, то берете ее взамен - обычно это не вызывает конфликта. Но не забудьте отметить в чеке дату обмена на случай, если вещь вам опять не подойдет. Для возврата денег нужна соот-

ветствующая причина. Самое простое - это когда товар не подходит по фасону и расцветке и все имеющиеся товары вам не нравятся. На вкус и цвет товарища нет, поэтому всем доводам продавца можно противопоставить п. 1 ст. 25 Закона «О защите прав потребителей».

Но на бумаге все гладко, а в жизни бывает всякое. Для обмена товара надлежащего качества существуют несколько условий, которые неукоснительно должны быть выполнены потребителем. Прежде всего, товар не должен

быть в употреблении и должен сохранять свой товарный вид, потребительские свойства, пломбы и фабричные ярлыки. Поэтому при покупке сами внимательно проверьте качество товара и наличие вышеуказанных предметов. Чтобы не возникло проблем, осмотрите упаковку аналогичного товара. Если на выбранном вами отсутствует что-то, например пломба, то оговорите это в товарном чеке.

**Не все товары надлежащего качества подлежат обмену или возврату.** Перечень этих товаров в соответствии со ст. 26 Правил продажи отдельных видов товаров утверждается Правительством РФ.

Некоторые продавцы неправильно трактуют этот пункт, считая, что данные товары вообще не подлежат обмену. Еще раз подчеркиваю, что это положение относится только к качественным товарам.

В следующий раз попробуем разобраться в своих правах в случае покупки товара ненадлежащего качества.

**А. ДАВИДОВ,**  
ст. инспектор ОБПП,  
капитан милиции.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ОСИННИКОВСКОМУ ПОЧТАМТУ

требуется **ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР** (в/о, стаж работы на руководящих должностях не менее 3 лет, з/пл. от 2,5 тыс. рублей).  
Обращаться: ул. Кирова, 50, к начальнику почтамта.

## ПРОДАЕМ

**4-КОМНАТНУЮ** благоустр. кв-ру (г. Калтан, центр, 89 кв. м, 3-й этаж, полнометражная). Цена 350 тыс. руб. Возможен торг. Тел. 3-14-54.

**4-КОМНАТНУЮ** крупногабаритную квартиру общ. площ. 105 кв. м, 2-й эт. 3-эт. дома. Обращаться по телефону: 2-40-15.

## УТЕРИ

**УТЕРЯННОЕ** удостоверение ветерана труда на имя Пигуновой Елены Михайловны считать недействительным.

**УТЕРЯННЫЙ** аттестат о среднем образовании, выд. шк. N 33 на имя Волошина Владимира Николаевича, считать недействительным.

Городской совет ветеранов войны и труда, вооруженных сил и правоохранительных органов глубоко скорбит по поводу смерти участника **ВОВ**

### СТАЩУКА

**Анатолия Семеновича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

НАШ  
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.  
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать - 16 часов.  
Заказ № 1355. Тираж 5216 экз. Индекс 51918.  
Цена договорная.